

Niederschrift
über die öffentliche Sitzung
des Ortsbeirates Nördliche Innenstadt
von Ludwigshafen am Rhein

Sitzungstermin:	Dienstag, den 21.01.2020
Sitzungsbeginn:	17.10 Uhr
Sitzungsende:	19.50 Uhr
Ort, Raum:	Rathaus, Sitzungszimmer 1

Anwesend waren:

SPD-Ortsbeiratsfraktion

Britta Lieske
Dolly El-Ghandour
Andreas Bauer
Osman Gürsoy
Anita Hauck

CDU-Ortsbeiratsfraktion

Wolfgang Leibig
Olga Papazoglou
Matthias Heck

DIE GRUENEN - Ortsbeiratsfraktion

Gisela Witt-Pieper
Dieter Netter
Ralf Battistin

DIE LINKE-Ortsbeiratsfraktion

Bernhard Wadle-Rohe

Schriftführer/in

Sabine Müller

FWG-Ortsbeiratsmitglied

Gabriele Altengarten

im Ortsbezirk wohnende Stadtratsmitglieder

Johannes Thiedig
Georgios Vassiliadis

Entschuldigt fehlten:

Ortsvorsteher

Antonio Priolo

FDP-Ortsbeiratsmitglied

Friedrich Bauer

DIE LINKE-Ortsbeiratsfraktion

Angelina Russo

Tagesordnung:

1. Einwohnerfragestunde
2. Bericht Ortsvorsteher
3. Antrag der SPD-Ortsbeiratsfraktion
Aufwertung des Spielplatzes in der Volkerstraße
Vorlage: 20201021
4. Antrag der CDU-Ortsbeiratsfraktion
Überwachung des ruhenden Verkehrs
Vorlage: 20200996
5. Antrag der GRÜNEN-Ortsbeiratsfraktion
Geschwindigkeitskontrollen vor ausgewählten Kitas und Grundschulen
Vorlage: 20200958
6. Antrag die LINKE-Ortsbeiratsfraktion
Sicherungsmaßnahmen an den Schulen Anne-Frank und Theodor- Heuss
Vorlage: 20201007
7. Antrag der CDU-Ortsbeiratsfraktion
Bericht des Arbeitskreises SOS
Vorlage: 20200997
8. Antrag der GRÜNEN-Ortsbeiratsfraktion
Kostenlose Abholung von Sperrmüll zweimal im Jahr
Vorlage: 20200960
9. Antrag die LINKE-Ortsbeiratsfraktion
Bericht zu Maßnahmen zur Verbesserung von Plätzen im Ortsbezirk
Vorlage: 20201006
10. Antrag die LINKE-Ortsbeiratsfraktion
Planungen zum nördlichen Zugang über die Hemshofstraße zum Rhein und zur Rheingalerie
Vorlage: 20201008
11. Antrag die LINKE-Ortsbeiratsfraktion
Erneuerung der Parkmarkierungen auf Gehwegen im Ortsbezirk
Vorlage: 20201009
12. Antrag die LINKE-Ortsbeiratsfraktion
Aufstellung einer Telefonzelle als kostenlose Bücherabgabe und Tauschstation
Vorlage: 20201010
13. Antrag die LINKE-Ortsbeiratsfraktion

Erwerb des Wasserturms durch die Stadt, als Wahrzeichen des Hemshofes
Vorlage: 20201011

14. Antrag die LINKE-Ortsbeiratsfraktion
Einrichtung eines Quartierbüros in der Prinzregentenstraße
Vorlage: 20201012
15. Anfrage der SPD-Ortsbeiratsfraktion
Umgestaltung des Platzes für den Altglascontainer in der Deutsche Straße
Vorlage: 20201027
16. Anfrage der GRÜNEN-Ortsbeiratsfraktion
Kurz- und mittelfristige Nutzung Rathaus-Center und Parkhaus
Vorlage: 20200962
17. Verschiedenes

Die Einladung erfolgte ordnungsgemäß; der Ortsbeirat Nördliche Innenstadt war beschlussfähig.

Protokoll:

Einwohnerfragestunde

zu 1

Herr Stefan Dolch meldet sich zu Wort und bekundet sein Kaufinteresse am Wasserturm, welcher unter TOP 13 in der Tagesordnung aufgeführt ist. Als er auf diesen TOP eingehen will, teilt der stellv. Ortsvorsteher Osman Gürsoy mit, dass dies leider nicht möglich ist, da er zu diesem Punkt kein Rede-recht hat und bittet um Verständnis.

Der Ortsbeirat nimmt dies zur Kenntnis.

zu 2 Bericht Ortsvorsteher

Der stellv. Ortsvorsteher Osman Gürsoy gibt bekannt, dass sich Herr Ralf Battistin mit sofortiger Wirkung von der Fraktion der Grünen Nördliche Innenstadt trennt, allerdings Mitglied der Grünen bleibt und sein Mandat behält -dies mit dem Status fraktionslos-.

Danach teilt er mit, dass er und Wolfgang Leibig in der Funktion als stellv. Ortsvorsteher 2 Örtlichkeiten für „Bordsteinabsenkungen“ ausgesucht haben und den Wunsch an die Verwaltung weiter geben. Dies sind für Hemshof/Nord der Bereich „Ganderhof-/Prinzregentenstraße“ und für den Stadtteil West der Bereich „Frankenthaler Straße/Bahnhaltestelle Rohrlachstraße“.

Der Ortsbeirat nimmt dies zur Kenntnis.

**zu 3 Antrag der SPD-Ortsbeiratsfraktion
Aufwertung des Spielplatzes in der Volkerstraße**

Der stellv. Ortsvorsteher Osman Gürsoy verliest die Stellungnahme der Verwaltung, welche allen Mitgliedern des Ortsbeirates in Fotokopie vorliegt.
Die beiden Ortsvorsteher-Stellvertreter werden diesbezüglich Kontakt mit der Verwaltung aufnehmen und darüber in der nächsten Sitzung berichten.

Die SPD-Ortsbeiratsfraktion zieht den Antrag zurück.
Der Ortsbeirat bittet jedoch die Verwaltung um Überprüfung bezüglich der Möglichkeit für Beleuchtung für alle Spielplätze in der Nördlichen Innenstadt, welche ggfs. in das Spielplatzkonzept eingebunden werden könnten.

**zu 4 Antrag der CDU-Ortsbeiratsfraktion
Überwachung des ruhenden Verkehrs**

Auch hierzu verliest Osman Gürsoy die Stellungnahme der Verwaltung, welche allen Mitgliedern des Ortsbeirates in Fotokopie vorliegt.

Der Ortsbeirat stimmt dem Antrag bei 1 Enthaltung mehrheitlich zu.

**zu 5 Antrag der GRÜNEN-Ortsbeiratsfraktion
Geschwindigkeitskontrollen vor ausgewählten Kitas und Grundschulen**

Der stellv. Ortsvorsteher Osman Gürsoy verliest die Stellungnahme der Verwaltung, welche allen Mitgliedern des Ortsbeirates in Fotokopie vorliegt.

Der Ortsbeirat stimmt dem Antrag einstimmig zu.

**zu 6 Antrag die LINKE-Ortsbeiratsfraktion
Sicherungsmaßnahmen an den Schulen Anne-Frank und Theodor- Heuss**

Auch hierzu verliest Osman Gürsoy die Stellungnahme der Verwaltung, welche allen Mitgliedern des Ortsbeirates in Fotokopie vorliegt.

Der stellv. Ortsvorsteher schlägt vor, diesbezüglich Kontakt der Fraktionssprecher mit den beiden Schulen aufzunehmen u.a. auch wegen der Vermüllung der dortigen Bushaltestelle.

Die Linke-Ortsbeiratsfraktion zieht den Antrag zurück.

**zu 7 Antrag der CDU-Ortsbeiratsfraktion
Bericht des Arbeitskreises SOS**

Der stellv. Ortsvorsteher Osman Gürsoy verliest die Stellungnahme der Verwaltung, welche allen Mitgliedern des Ortsbeirates in Fotokopie vorliegt.

Die CDU-Ortsbeiratsfraktion zieht den Antrag zurück.

**zu 8 Antrag der GRÜNEN-Ortsbeiratsfraktion
Kostenlose Abholung von Sperrmüll zweimal im Jahr**

Der stellv. Ortsvorsteher Osman Gürsoy verliest die Stellungnahme der Verwaltung, welche allen Mitgliedern des Ortsbeirates in Fotokopie vorliegt.

Der Antrag wird mit 5 Ja-Stimmen, 5-Nein-Stimmen und 2 Enthaltungen abgelehnt.

**zu 9 Antrag die LINKE-Ortsbeiratsfraktion
Bericht zu Maßnahmen zur Verbesserung von Plätzen im Ortsbezirk**

Hierzu verliest der stellv. Ortsvorsteher Wolfgang Leibig die Stellungnahme der Verwaltung, welche allen Mitgliedern des Ortsbeirates in Fotokopie vorliegt.

Hierzu schlägt Osman Gürsoy vor, zusammen mit Wolfgang Leibig einen Termin mit dem Treff International zu vereinbaren bezüglich der Pflege und einer Patenschaft dieser Grünfläche.

Die Linke-Ortsbeiratsfraktion zieht den Antrag zurück.

**zu 10 Antrag die LINKE-Ortsbeiratsfraktion
Planungen zum nördlichen Zugang über die Hemshofstraße zum Rhein und zur Rheingalerie**

Auch hierzu verliest Wolfgang Leibig die Stellungnahme der Verwaltung, welche allen Mitgliedern des Ortsbeirates in Fotokopie vorliegt.

Die Linke-Ortsbeiratsfraktion zieht den Antrag zurück.

**zu 11 Antrag die LINKE-Ortsbeiratsfraktion
Erneuerung der Parkmarkierungen auf Gehwegen im Ortsbezirk**

Der stellv. Ortsvorsteher Wolfgang Leibig verliest die Stellungnahme der Verwaltung, welche allen Mitgliedern des Ortsbeirates in Fotokopie vorliegt.

Der Ortsbeirat stimmt dem Antrag einstimmig zu.

**zu 12 Antrag die LINKE-Ortsbeiratsfraktion
Aufstellung einer Telefonzelle als kostenlose Bücherabgabe und
Tauschstation**

Die Aufstellung einer fest installierten Telefonzelle zur wetterfesten Unterbringung der kostenlosen Bücherabgabe- und Tausch-Station findet großen Anklang im Ortsbeirat.

Der Ortsbeirat stimmt dem Antrag einstimmig zu und bittet die Verwaltung um Unterstützung der Initiatoren.

**zu 13 Antrag die LINKE-Ortsbeiratsfraktion
Erwerb des Wasserturms durch die Stadt, als Wahrzeichen des Hemshofes**

Wolfgang Leibig verliert die Stellungnahme der Verwaltung, welche allen Mitgliedern des Ortsbeirates in Fotokopie vorliegt.

Die Linke-Ortsbeiratsfraktion zieht den Antrag zurück.

Der Ortsbeirat ist einstimmig gegen einen Verkauf an Privat und bittet die Verwaltung, das Thema in der nächsten Sitzung nochmals zu behandeln und hierzu Vertreter der Verwaltung, der TWL und der Gräfenauschule einzuladen. Sollte es dennoch zu einem Verkauf kommen, soll die Bedingung für die Nutzung vorgeschrieben werden für soziale, kulturelle oder schulische Zwecke.

**zu 14 Antrag die LINKE-Ortsbeiratsfraktion
Einrichtung eines Quartierbüros in der Prinzregentenstraße**

Da zu diesem Zeitpunkt die Beschlussfähigkeit nicht mehr gegeben ist, wird dieser TOP auf die nächste Sitzung verschoben.

Der Ortsbeirat nimmt dies zur Kenntnis.

**zu 15 Anfrage der SPD-Ortsbeiratsfraktion
Umgestaltung des Platzes für den Altglascontainer in der Deutsche Straße**

Auch hierzu verliert Wolfgang Leibig die Stellungnahme der Verwaltung, welche allen Mitgliedern des Ortsbeirates in Fotokopie vorliegt.

Der Ortsbeirat nimmt dies zur Kenntnis.

**zu 16 Anfrage der GRÜNEN-Ortsbeiratsfraktion
Kurz- und mittelfristige Nutzung Rathaus-Center und Parkhaus**

Auch hierzu verliert Wolfgang Leibig die Stellungnahme der Verwaltung, welche allen Mitgliedern des Ortsbeirates in Fotokopie vorliegt.

Der Ortsbeirat nimmt dies zur Kenntnis.

zu 17 Verschiedenes

Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorlagen, schloss der Vorsitzende um
19.50 Uhr die öffentliche Sitzung.

Für die Richtigkeit:

Datum: 02.03.2020

Sabine Müller
Schriftführerin

Osman Gürsoy
Vorsitzender

Wolfgang Leibig
Vorsitzender